Державно-громадське управління

у  роботі Ювілейнівської ЗОШ І-ІІІ ступенів

Модернізація освіти, зокрема її управлінської діяльності, неможлива без розвитку державно-громадського управління школою, що підкреслюється у нормативно-правових документах, в тому числі в Національній доктрині розвитку освіти: сучасна система управління сферою освіти утверджується як державно-громадська. Нова модель управління має бути відкритою і демократичною. У ній повинні органічно поєднуватися засоби державного управління з громадським впливом. Пряме втручання центрального управління має поступитися місцем гнучкості, науково-методичним, прогностичним  та іншим функціям. Значна роль у цьому процесі належить керівникам  шкіл.  

Від здібності директора сприймати нове, а новим до більшості керівників шкіл є перехід від адміністративного до державно-громадського управління, від його мотивації на інноваційну діяльність залежить траєкторія руху закладу до демократичної  школи. 
 Людмила Валентинівна розуміє, що соціально-політичні й економічні перетворення, які відбуваються сьогодні, суттєво змінюють головні завдання, які має вирішувати школа, так і всю систему її взаємодії зі своїм соціальним оточенням. Тому в своїй діяльності розвиває взаємодію школи й соціуму, налагоджує комунікаційні, функціональні, творчі зв'язки між школою і соціальними інституціями, визначає необхідність створення відкритої для співпраці соціально-педагогічної системи. 

У моделі її управління школою органічно поєднуються засоби державного впливу з громадським управлінням. А саме це розширення управлінських можливостей, залучення громадської думки, менша залежність управління від впливу конкретних посадових осіб. Директор вважає, що важливими факторами, які впливають на рівень освіченості учнів є заняття за програмами позашкільних закладів. Домашня освіта, діяльність у різноманітних соціально-освітніх проектах, участь у проектах соціальної практики. У зв'язку з цим основні завдання школи реалізуються організацією широкої позакласної роботи учнів - у гуртках, секціях, студіях, реалізації актуальних соціально-спрямованих проектів. Таким чином для підвищення ефективності життєдіяльності шкільної системи директор у своїй управлінській діяльності розширює і поглиблює зв'язки з іншими організаціями й місцевою громадою. Залучає якомога більшу кількість зацікавлених фізичних та юридичних осіб до постановки актуальних проблем школи й спільного пошуку шляхів і засобів їх вирішення.
Метою встановлення такого партнерства є об'єднання зусиль і можливостей місцевої громади й школи в розв'язанні важливих соціокультурних і освітніх питань щодо забезпечення оптимальних умов становлення розвиненої особистості, набуття нею соціально-важливих якостей.

При встановленні партнерських відносин школи зі своїми потенційними партнерами передбачає наявність таких необхідних компонентів:

· окреслення актуальної проблеми, її соціальної значущості, перспективності, можливих напрямів, шляхів і засобів її вирішення, у розв'язанні якої зацікавленні як школа, так і її потенційний партнер;

· закріплення й розвиток тісних зв'язків із майбутнім партнером, установлення партнерських відносин;

· розвиток взаємин партнерів на основі взаємоповаги й довіри один до одного;

· безумовна й цілеспрямована підтримка у процесі співпраці позитивного іміджу кожного з партнерів;

забезпечення     наукових     основ     ефективності     колегіального управління спільними проектами;

-
широка реклама успішної співпраці партнерів через підготовку й
проведення науково-практичних заходів, публікацію тематичних
статей у періодичній пресі, участь у педагогічних виставках та
конференціях.

Отже, орієнтація Ювілейнівської школи на зовнішнє середовище, її спрямування на забезпечення розвитку соціуму - покладені директором в основу стратегічного управління школою. Таким чином, управлінська діяльність Людмили Валентинівни сприяє розв'язанню проблем, досягнень основних цілей діяльності школи (забезпечення умов здобуття якісної освіти, становлення розвиненої особистості та її соціалізації, забезпечує можливість урахування й передбачення змін і використання переваг широкої взаємодії із соціумом).

        Покращення діяльності школи ми бачимо у спільній роботі закладу освіти, сім’ї та громадськості: «Об’єднання зусиль школи, сім’ї та громадськості з виховання дітей і підлітків має велике значення для подолання негативних явищ, для покращення всієї діяльності школи

Партнерство між сільською школою та громадою поліпшує взаємопорозуміння, довіру і взаємодію між представниками різних секторів громади, а також служать зміцненню демократії. Крім цього партнерство на базі школи – це можливість поліпшити імідж школи, можливість залучити додаткові людські ресурси для підтримки школи, для задоволення потреб і інтересів громади. Формування демократичного світогляду і культури молоді - одне з найбільш відповідальних і складних завдань сучасної гуманітарної політики, освіти і виховання тому, модернізація змісту освіти на сьогодні є однією з основних проблем перебудови освітньої системи в Україні.

Стратегічні цілі, завдання, пріоритетні напрями й основні шляхи радикальних перетворень в управлінні системою освіти визначені Конституцією України, законами України «Про освіту», «Про дошкільну освіту», «Про загальну середню освіту», «Про позашкільну освіту», «Про професійно-технічну освіту», «Про вищу освіту», Указами Президента України «Про національну програму «Діти України» та «Про невідкладні заходи щодо забезпечення функціонування та розвитку освіти в Україні», Національною доктриною розвитку освіти у XXI столітті, Програмою діяльності Кабінету Міністрів України «Назустріч людям», Концепцією Державної програми розвитку освіти. 
Педагогічному колективу школи вдалося сконструювати свою модель державно-громадського управління, яка направлена на демократизацію освітнього процесу.  

В управлінні нашою школою значне місце відводиться органам громадського самоврядування.
Мета:  оптимальне поєднання державних  і громадських структур в управлінні школою.

Завдання:

· реалізація визначених Законом України «Про освіту» 

прав працівників школи, учнів і їх батьків на участь в управлінні школою; 

· підвищення ефективності державної політики в області освіти; 

· задоволення освітніх потреб та інтересів усіх категорій учасників

 навчального процесу.

Зміст:

· демократизація діяльності органів державної влади 

й управління школою; 

· розвиток органів учнівського й батьківського самоврядування; 

· створення та організація діяльності громадських органів

управління освітою, у складі яких є учні, батьки, вчителі, представники

 інших організацій. 

Принципи:

· демократичності; 

· прозорості управлінських рішень; 

· колегіальності; 

· громадського обговорення важливих питань життя школи; 

звітності перед шкільною громадою.

Державно-громадське управління школою передбачає участь громади у процесах управління школою; надання шкільних ресурсів (включаючи людські) для забезпечення потреб спільноти, допомогу та безпосередню участь у визначенні потреб громади, та реалізації програм, спрямованих на  вирішення цих проблем, тісний взаємозв’язок, співпрацю, постійний діалог і взаємодію двох суб’єктів управління: державного і громадського.

Громадсько-орієнтована освіта характеризується через:

· Участь громадян у вирішенні проблем громади через ради самоврядування.

· Можливість безперервної освіти для людей різного віку, соціальних груп.

· Використання ресурсів громади для шкільних програм.

· Виховання через громадсько-корисну діяльність.

· Залучення учнів до роботи у громаді.

· Соціальну активізацію школи.

· Демократизацію зовнішньо-шкільного простору, системи відносин у школі.

· Залучення батьків і мешканців громади у процес навчання дітей, у життя школи.

· Оптимальне використання можливостей і ресурсів школи для потреб громади.

· Співпрацю між усіма організаціями й установами громади.

· Взаємодію школи з діловими та промисловими колами, іншими школами.

Основною метою державно-громадського управління в нашій школі є оптимальне поєднання принципів єдиноначальності і самоуправління на всіх ланках і етапах управлінської діяльності.

Вищім органом державно-громадського управління є загальношкільні збори (конференція), які розв’язують стратегічні завдання розвитку школи, обирають раду школи. На загальношкільній конференції, яка проводиться наприкінці навчального року, директор школи звітує про проведену протягом року роботу. Таємним голосуванням дається оцінка роботи директора школи.

Серед громадських організацій, які діють у нашому навчальному закладі, – рада школи, батьківський комітет, рада профілактики,шкільна президентська служба, наркопост, учнівське наукове товариство “Ерудит ” та інші.

Рада школи у своїй роботі керується Положенням про раду школи та Статутом школи. 
Упровадження в життя державно-громадської моделі управління передбачає створення і забезпечення активної участі в управлінні школою таких представників:

· піклувальної ради села, до складу якої входять впливові діячі регіону, 

· громадського активу.

Це сприяє не лише поліпшенню роботи закладу освіти щодо залучення додаткових джерел фінансування, зміцнення матеріально-технічної та науково-методичної баз, піклується про учасників навчально-виховного процесу, але й здійснює громадський контроль за діяльністю всієї школи, зокрема адміністративного апарату;

Рада школи обирається і діє відповідно до положення про раду
школи, затвердженим на загальношкільній конференції всіх учасників навчально-виховного процесу:

· батьківського комітету;

· адміністрації школи;

· педагогічної ради;

· органів учнівського самоврядування.

Така система роботи закладів освіти урівноважує вплив державного та громадського факторів в управлінні, налагоджує зворотний зв'язок із урахуванням думок батьків і громадськості, реально здійснює партнерство в освіті, поєднує відповідальність за прийняття колективних рішень, демократизує управління.
Однією з ланок державно-громадського управління школи є співпраця з піклувальною  радою села, яка об’єднує представників місцевого малого бізнесу та господарників, силами яких можна задовольняти певні матеріальні потреби закладу, представляти в державних і громадських органах інтереси учнів і батьків, забезпечувати соціальний захист неповнолітніх.
 Піклувальна рада - дієва допомога у вирішенні актуальних проблем розвитку шкіл області, навчанні та вихованні учнів; вони
беруть активну участь в обговоренні питань організації навчально-виховного процесу, проведенні круглих столів, залучаються до участі у роботі загальношкільних батьківських зборів; вони нагороджують грамотами та цінними подарунками переможців та призерів всеукраїнської учнівської олімпіади з базових предметів, всеукраїнських та міжнародних конкурсів.

Завданням піклувальної ради є турбота про дітей, яким батьки не приділяють належної уваги. У цій справі співпрацюють адміністрації шкіл та піклувальні ради. Суттєву матеріальну допомогу надають піклувальні ради в організації та проведенні ювілейних свят, ремонтних робіт у загальноосвітніх навчальних закладах, у поповненні фонду науково-методичної літератури.

Піклувальна рада визначає цілі та завдання, стратегію своєї діяльності та тактику взаємовідношень з адміністрацією школи, планує роботу й аналізує отримані результати.
Педагогічний колектив Ювілейнівської ЗОШ І-ІІІ ступенів розуміє, що у XXI ст. саме права і свободи людини, в тому числі її освітні права і свободи, посядуть пріоритетне місце в системі ціннісних орієнтацій громадянського суспільства. Це обумовлено пріоритетністю завдань формування людського фактору, який стає визначальним чинником розвитку й найціннішим економічним ресурсом нинішнього суспільства. Умови його формування, нагромадження й ефективного використання прямо залежать як від освітнього, економічного, так і не меншою мірою — від соціального добробуту жителів сіл, діти з яких навчаються в Ювілейнівській школі, тому соціальне партнерство в найширшому розумінні узгодженої взаємодії соціальних інституцій стає необхідною умовою соціально-освітнього  прогресу.

Соціальне партнерство в освіті — це механізм для створення розвинутого, здорового суспільного організму, який успішно "працює" в умовах злагодженого суспільства. Такі нагальні освітні проблеми  початок реформування освіти не викликають у багатьох людей сумніви щодо адекватності соціального партнерства як способу вирішення цих проблем. Однак ця обставина не зменшує, а, навпаки, збільшує значення соціального партнерства для школи. Соціальне партнерство — це шлях досягнення розумного компромісу між учасниками освітнього процесу

Партнерство — це система взаємозв'язків між педагогічними колективами, професійними спілками — з одного боку, учнями та їх батьками - з другого, і державою та органами місцевого самоврядування — з третього, їхніми представниками та громадськими організаціями з четвертого.

Педагогічний колектив Ювілейнівської ЗОШ І-ІІІ ступенів розуміє, що суть соціального партнерства полягає в тому, що це специфічний вид громадських відносин між різними соціальними групами,  які мають відмінні соціально-освітні  інтереси, які не можуть стати однаковими, проте можливе їх поєднання, забезпечення певного балансу їхньої реалізації.

Соціальне партнерство педагогів громадських організацій та шефів одночасно є і результатом, і активним чинником формування молодого громадянського суспільства, в якому різні соціальні групи, прошарки і класи зі своїми специфічними інтересами створюють свої організації, через які формують стійку соціальну спільноту, що забезпечує соціальну, економічну та політичну стабільність в суспільстві. Соціальне партнерство уособлює собою відмову від будь-яких насильницьких, революційних методів вирішення соціальних протиріч і орієнтацію на еволюційний шлях розвитку суспільства. Соціальне партнерство у роботі освітнього закладу заперечує диктатуру будь-якої особи, групи, класу і утверджує суспільний договір, угоду між членами суспільства як основу оптимальної реалізації прав і інтересів різних соціальних груп.

Суспільне значення даного партнерства у роботі Ювілейнівської ЗОШ І-ІІІ ступенів:

- співпраця різних організацій з метою надання якісних освітніх послуг;

-  упровадження в життя гуманістичних ідей і принципів навчально-виховного процесу;

- розробка, прийняття і реалізація конкретних взаємовигідних рішень. 
Суспільне призначення соціального партнерства у роботі школи полягає також і у практичному втіленні узгодженої соціально орієнтованої освітньої політики, у сприянні врегулюванню соціальних конфліктів, подоланню кризових явищ у окремих соціальних прошарках, в кінцевому підсумку — зростанні якості освіти майбутніх громадян країни в найширшому розумінні.

У своїй роботі ми прийшли до висновку, що становлення і розвиток соціального партнерства забезпечується створенням системи соціального партнерства, що являє собою складне і динамічне утворення структурно-організаційних елементів (суб'єктів, предмета, нормативно-правового забезпечення), форм, ідеології, культури, принципів, методів, засобів, тактики, технологій взаємовідносин, об'єднаних певним механізмом. Ця система постійно знаходиться під дією, з одного боку, регулюючого впливу соціальної системи, а, з іншого боку — впливу стихійних чинників соціального життя.

Об'єктом (предметом) громадського партнерства в Ювілейнівській ЗОШ І-ІІІ ступенів є узгоджена соціально-освітня  політика, що на різних рівнях має своє конкретне наповнення. Реалізується соціальне партнерство через систему взаємних консультацій, переговорів, угод на різних рівнях.

Отже, для успішного виконання своїх суспільних функцій система соціального освітнього партнерства має включати в себе такі елементи:

 сукупність державних та громадських організацій, а також виконавчої влади і здійснення взаємодії між ними на різних рівнях регулювання соціально-освітніх стосунків;

· сукупність різних спільних документів (колективних договорів, угод, рішень, ухвал тощо), які схвалюються цими органами на основі взаємних консультацій, переговорів між сторонами;  

· відповідна культура, традиції, форми взаємодії, співвідношення вказаних органів і порядок, послідовність розробки й виконання, пріоритетність документів, які ними приймаються.

Соціальне партнерство у сільській школі ґрунтується на визнанні неминучості й необхідності мирного співіснування та співпраці в суспільстві різних соціальних груп з їх специфічними, часто протилежними інтересами; об'єктивності прояву і конфлікту інтересів, боротьби між соціальними групами; можливості вести співпрацю в цивілізованих формах і досягати її конструктивного завершення у вигляді взаємоприйнятного компромісу, що відповідає перспективним завданням освітнього суспільного прогресу.

Роль соціального партнерства у функціонуванні громадянського суспільства і надання освітніх послуг багатогранна. 

Педагогічний колектив Ювілейнівської школи працює над тим, щоб кінцевим результатом  соціального партнерства було:

- підвищення ефективності надання освітніх послуг, що, в свою чергу, стає потужним чинником підвищення соціальних гарантій для конкурентоспроможного випускника школи, у забезпеченні яких і полягає важливе завдання соціального партнерства — реалізація інтересів сторін;


- надання освітніх послуг, що на основі узгоджених дій з реалізації інтересів кожного суб'єкта встановлює оптимальні параметри процесів освітнього розвитку.  

- передбачення різних форм відповідальності з метою  виконання умов домовленості;

- визначення рівнозначних умов надання освітніх послуг.

Соціальне партнерство в Ювілейнівської ЗОШ І-ІІІ ступенів виконує не лише названі вище традиційні функції, а й специфічні завдання. Серед них як найактуальніші слід виділити такі:

· залучення всіх суб'єктів соціального партнерства до співпраці;

· посилення мотивації до навчальної діяльності та досягнення високих результатів роботи, ефективності навчання та виховання як необхідної умови підвищення якості життя і економічного розвитку суспільства;

· усунення непорозумінь і суперечностей щодо намірів, які відображають  інтереси кожної зі сторін;

· досягнення взаємного прагнення до виконання намічених завдань;

У ході реалізації цих завдань педагогічний колектив школи вирішує такі нагальні проблеми: 

· формування нової освітньої і трудової мотивації суб'єктів соціального партнерства, яка відповідає освітнім вимогам;

·  утвердження соціально-трудових відносин, що визнають рівноправність усіх учасників освітнього процесу;

·  усунення негативних чинників у суспільстві і, в результаті, зменшення негативних соціальних проявів;

·  створення умов для надання якісних освітніх умов.

Соціальне партнерство, як відомо, оголошено одним із стратегічних напрямків модернізації освіти. 

Тому ми хочемо представити механізм побудови повноцінних відносин між школою та батьками, під якими будемо розуміти такі відносини, які задовольняють всіх учасників освітнього процесу і є основою якісної освіти.

На наше глибоке переконання, піклувальні ради (чи інші формальні структури) можуть бути виключно підсумком роботи школи з батьками (соціумом), а ніяк не їх метою або - тим більше - початком. Тому директор Ювілейнівської ЗОШ І-ІІІ ступенів освітнього закладу чітко уявляє собі етапність такої роботи і її основні проблеми, тому що школа хоче побудувати партнерські відносини з батьківською громадою, тобто, відносини з розділеною відповідальністю за кінцевий результат.

 У побудові партнерських відносин можна виділити три етапи. 

Перший етап - ЗНАЙОМСТВО

На цьому етапі визначаються загальні цілі, спільні цінності та ресурсна база сторін.

Наявність саме загальних цілей - важливий фактор для побудови партнерства. 

Спільні цінності розуміються тут як принципи (способи) досягнення мети. У сучасному суспільстві особливу актуальність набувають гуманістичні (загальнолюдські) цінності:

 - толерантність,

-  повага, 

- свобода вибору. 

Проте в даний час є чимало сімей, які досить іронічно ставляться до демократичних принципів спілкування з дітьми і наполягають на жорсткій дисципліні та граничної навантаженні на дітей, щоб ті не опинилися втягнутими в сумнівні заходи поза школою. 

На даному етапі також більше значення має визначення взаємної корисності учасників - тобто, вивчення можливостей (ресурсів) один одного. Від цього залежить розподіл зусиль сторін для досягнення бажаного ефекту. У число батьківських ресурсів можуть входити не тільки матеріальні чи технічні ресурси, а й часові, кадрові, соціальні, а також мотиваційні, тобто готовність батьків включитися в життя освітнього закладу та їх потенційна активність.


Протягом багатьох років традиційною є співпраця вчителів та учнів школи з відділом освіти Цюрупинської РДА. На базі нашої школи систематично проходять різноманітні заходи: колегії відділу освіти, районні семінари, майстер-класи, тренінги, які за своїм змістом творчі, насичені, цікаві. Завжди педагогічному колективу готові прийти на допомогу методисти районного методичного кабінету Єнченко О.І., Пулінець М.М., Бойко Л.І.,  психолог районного відділу освіти Васильєва Н.В., Басюк Н.О., спеціалісти відділу освіти Канівець Л.Б., Молчанов О.О., головний спеціаліст відділу освіти Антюшина О.М. начальник відділу освіти Назаренко Л.М.

Крім того, ми актуалізуємо і ексклюзивну корисність педагогічного колективу для дітей та батьків. Незважаючи на те, що вона начебто здається очевидною (навчання дитини), дуже важливо, щоб батьки знали про те, що в нашій школі, працюють прекрасні фахівці:

	№п/п
	Категорія учасників 

освітнього процесу
	Усього 

у школі
	Вища категор
	I  категор
	II

категор
	Спеціаліст

	1.
	Директор
	1
	1
	
	
	

	2.
	Заступник директора по НВР
	1
	1
	
	
	

	3.
	Заступник директора по ВР
	1
	
	1
	
	

	6.
	Учителі початкових класів
	4
	1
	2
	
	1

	7.
	Учителі - предметники
	20
	5


	8
	1
	6

	8.
	Вихователі ГПД
	1
	
	1
	
	

	9.
	Соціальний педагог
	1
	
	
	
	1

	10.
	Педагог-організатор 
	1
	
	
	1
	

	
	Разом:
	30
	7
	11
	8
	7


Обов’язково необхідно довести до відома батьків, що  учителі разом зі своїми учнями беруть участь у цікавих конкурсах та проектах:

- Міжнародний мовно-літературний конкурс учнівської творчості ім.. Т.Г.  Шевченка ( вч. укр.. мови та літератури)

- Всеукраїнський конкурс «Колосок» (кер. Петрелі Н.А., Радченко Н.О.);

- «Галерея кімнатних рослин» (кер. Столярчук С.О.);

- «Парад квітів біля школи» (кер. Столярчук С.О.);

- «Екологічний бумеранг» (кер. Радченко Н. О. Столярчук С.О.);

- «Біощит: джміль» (кер. Радченко Н. О.);

- «Птах року: синиця блакитна» (кер. Радченко Н. О.);

- «Парад квітів біля школи» (кер. Столярчук С.О.);

- Всеукраїнський конкурс «Краса ти моя, Україно» (кер. Микитюк Л.В,);

-  літературний конкурс імені Ю.К. Голобородька (кер. Гордійчук Н.В.)

Педагогічний колектив Ювілейнівської ЗОШ І-ІІІ ступенів постійно бере участь у різних фахових конкурсах:

· 2009 рік - участь у Всеукраїнському конкурсі «Школа сприяння здоров’ю», колектив школи посів призове місце у ІІ етапі.

· 2010 - участь в обласному конкурсі «Школа Херсонщини» у номінації «Школа – соціокультурний центр села» - І місце у районному етапі, ІІ місце у обласному. 

· 2011 - участь в обласному конкурсі «Школа Херсонщини» у номінації «Школа професійної кар’єри » - І місце у районному етапі, І місце у обласному. 

· 2012 - участь в обласному конкурсі «Школа Херсонщини» у номінації «Школа соціального партнерства» - І місце у районному етапі, ІІІ місце у обласному; участь у Всеукраїнському конкурсі «Школа сприяння здоров’ю» - І місце у районному етапі.

Вже традицією стала постійна участь педагогічного колективу  школи беруть у професійних конкурсах «Класний керівник року» (2002, 2003, 2007, 2010, 2011, 2012 н. р.) та «Учитель року» у різних номінаціях:

· 2003 – номінація «математика»;

· 2004 – номінація «укр. мова та література»;

· 2005 – номінація «інформатика» (участь у обласному турі);

· 2007 – номінації «фізичне виховання» (лауреат обласного етапу)  та «зарубіжна література»;

· 2008 – номінація «музичне мистецтво»;

· 2009 – номінація «трудове навчання» (лауреат ІІІ етапу);

· 2010 – номінація «початкові класи»;

· 2011 – номінація «біологія»;
· 2012 – номінація «інформатика» (лауреат обласного етапу), «російська мова» (учасник обласного етапу).

Переможці 2005, 2012  (Кучер В.А.), 2007 (Гузенко В.В.), 2009 (Корнієнко О.В.), 2012 (Астапчик А.М.)  років захищали честь школи та району на обласних етапах, Корнієнко О.В. – лауреат ІІІ етапу. 

На першому етапі ми проводимо  такі заходи:

·  моніторинг батьківських запитів та ресурсів;

· і власний «ціннісний аудит». 

Ми знаємо, що у кожної школи є якесь уявлення про свої пріоритети в освіті дітей, все це ми обговорюємо на педрадах, фіксуємо  у програмах розвитку школи. Публічне оприлюднення своїх пріоритетів дозволяє нам залучити саме той контингент, якому ці ідеї здадуться дуже близькими. Такий підхід дозволить обом сторонам уникнути багатьох конфліктів надалі. 

Основний підсумок першого етапу - бажання батьків до здійснення спільної діяльності.

Другий етап - СПІЛЬНА ДІЯЛЬНІСТЬ

На цьому етапі батьки приступають до проектування конкретних програм спільної роботи.

Тут важливе поняття загального внеску - тобто, поділу відповідальності за ті чи інші сторони спільної діяльності. Але бажання батьків цей внесок зробити виникає тільки тоді, коли вони відчувають довіру до освітньої установи. 

Формування довіри відбувається при наявності трьох основних чинників:

·  Дотримання етичних норм і домовленостей

·  Підтримка (тих, у кого необхідно викликати довіру)

·  Продуктивність

 
Розглянемо останні два фактори більш докладно, тому що перший, на мій погляд, не потребує додаткових коментарів.

Підтримка. Реальна турбота про батьків може виражатися в декількох напрямках: регулярному інформуванні, освіті, консультуванні, навчанні, а також соціальної та психологічної (іноді й психотерапевтичної) допомоги сім'ї. Як тест педагогічному колективу необхідно відповісти на одне-єдине питання: яким чином (через які наші дії) батьки може побачити (відчути), що про нього дійсно піклуються?

Якщо сім'я відчуває цю турботу до себе, рівень довіри до освітньої установи істотно зростає.

 Продуктивність. У тому випадку, коли учасники не бачать результатів своїх зусиль, їхній інтерес до співпраці неминуче знижується. Сучасні батьки - люди зайняті, вони цінують свій і чужий час, а тому пустопорожні розмови їх тільки дратують. Якщо благі наміри педагогів про співпрацю не конвертуються в реальні заходи, батьки дистанціюються від школи, і деколи назавжди. Довіра - річ тендітна. До того ж, дуже часто батьки не мають уявлення про те, які конкретні результати досягнуті школою, і в яких напрямках шкільного життя вони могли б взяти участь.

Перелічимо основні види спільної діяльності освітньої установи і сім'ї і ті «продукти», які можуть бути отримані в результаті.

Під реалізацією освітнього процесу розуміється допомогу батьків як безпосередньо в школі (наприклад, атестація на уроках у початковій школі, зокрема в 2 класі в рамках запровадження експерименту «Крок за кроком» та або в групах продовженого дня), так і їх участь у позаурочній діяльності (розважальної, благодійної, комерційної, трудової і т.д.). У цей же вид діяльності входить і методична допомога батьків своїм дітям при виконанні домашніх завдань.

Особливо потрібно сказати про такий вид спільної діяльності як взаємопідтримка. Природно, що ініціатива тут повинна виходити від педагогів (як від людей, які володіють спеціальними знаннями про ефективної комунікації). Проте в деяких випадках можна звернутися і до батьків з проханням надати психологічну підтримку якогось педагогу, співробітнику, іншій дитині. Як правило, людям приємно, коли вони роблять щось корисне для інших.

Педагогічний колектив постійно працює над проектуванням спільної діяльності з батьками, регулярною підтримкою батьків і моніторингом. Батьківські збори учителі школи перетворюють на «круглі столи» або «наради», на яких вирішуються  стратегічні питання, а не проводитися збір грошей «на потреби школи». 

Основним підсумком другого етапу стає участь у спільній діяльності, тобто, їх певна компетентність, заснована на довірі до освітньої установи. Довіра, в свою чергу, породжує і бажання продовжувати співпрацю в тих формах, які прийнятні для конкретної родини.

Третій етап - власне ПАРТНЕРСТВО

Необхідною умовою партнерських відносин є їх добровільність, яка розуміється тут як наявність свободи і усвідомленості вибору в різних формах взаємодії (спільної діяльності). Усвідомленість вибору з'являється там, де батьки підготовлені до такого вибору (за допомогою інформування, освіти і т.д.) і реально оцінюють свої можливості (педагогічну компетентність, ресурси різного роду і т.д.).

Другою ознакою партнерських відносин є їх довготривалість, тобто, націленість суб'єктів на тривалий і неодноразовий характер взаємодії. Якщо взаємодія між родиною та школою носить хаотичний, хоча і інтенсивний характер (наприклад, при проведенні якихось локальних заходів або акцій, де батьки виступають виключно в ролі учасників, а не організаторів), то така взаємодія не можна називати партнерським. Орієнтація дітей та батьків на довготривалу роботу зі школою дозволяє здійснювати спільні проекти стратегічного значення.

І третя ознака партнерських відносин - це взаємна відповідальність,

Педагогічний колектив школи розуміє, що не завжди батьківська відповідальність з'являється відразу: вона виховується так само, як і будь-які особистості.

Що дає дітям нашої школи розвиток соціального партнерства між сім'єю і освітньою установою?

Крім знань в предметних областях, це і розвиток соціальних і загальнонавчальних навичок, і зростання самоповаги (гордість за батьків), і психологічну комфортність (у тому числі у дитячому середовищі), та набуття нових матеріальних ресурсів для реалізації нових освітніх проектів. Але найголовніше - при такому підході можуть істотно змінитися відносини між дітьми та батьками, так як модель співробітництва, успішно освоєна в школі, має шанс прижитися і в сім'ї. А це означає, що простір розвитку, в якому росте дитина, буде істинно гуманістичним.

Результат партнерської взаємодії:

• професійний розвиток фахівців;

• кращий доступ до інформації;

• підвищення ефективності діяльності;

• створення більш затребуваних і ефективних продуктів і послуг;

• розвиток інновацій;

• збільшення ресурсів.

На основі розвитку партнерських відносин з навчальними закладами різних акредитацій у школі забезпечується профорієнтаційна робота серед майбутніх випускників.

Розвиток додаткової освіти в школі також здійснюється на основі давніх і стійких зв'язків:


- дитяча юнацька спортивна школа
- станція юних техніків м. Цюрупинськ 
- центр дитячої та юнацької творчості (м. Цюрупинськ) 
- центр дитячої та юнацької творчості (м Херсон)
 В організації оздоровлення учнів нашої школи і фізичного розвитку дітей наші партнери – фермерське господарство «Вєтров», Ювілейна сільська рада.

У Ювілейнівській школі створені умови для співпраці з усіма суб'єктами освітнього процесу, а саме учнями, батьками, випускниками та громадськими організаціями, що перебувають у безпосередній близькості школи. Наш освітній заклад здійснює тісну співпрацю з батьками - працює Рада школи, головою якої уже декілька років поспіль є Помазан Н.А. 

Якісною характеристикою роботи освітньої установи з громадськими установами села є надання допомоги у проведенні суботників, зустрічі ветеранів війни і праці, святкових заходів на території Ювілейної сільської ради.

Наша школа, як і всі освітні установи міста, пам'ятає часи надійних шефів, які множили матеріальні ресурси освітніх установ. На жаль, сучасна реальність не така. Ми знаємо, що для відродження шефської допомоги, з досвіду сусідніх регіонів, потрібні спеціальні умови, закріплені на рівні законодавства.

За давньою традицією у Ювілейнівській школі продовжується співпраця з шефами, які допомагають навчальному закладу у вирішенні різних питань: 

- шефство над классами

- участь у виховних заходах 

- придбання меблів, канцтоварів, спортивного інвентаря;

- спортивні заходи 

- проведення Дня сільського працівника 

- екскурсії навчальні, ознайомлювальні та  профорієнтаційні 

- організація відпочинку дітей 

- проведення благочинних акцій до Дня св. Миколая та новорічних свят 

- надання спонсорської допомоги. 

Високу оцінку діяльності школи дають батьки. Вони відмічають бажання дітей залучати їх до оздоровчих заходів класу й школи з метою формування здорового способу життя.

Співпраця Ювілейнівської школи з батьками та учнями продовжується вже дуже давно. Саме школа сприяє формуванню таких особистих рис школярів як активна самосвідомість, розвиток духовної, моральної, правової, фізичної культури шляхом науково обґрунтованого процесу адаптації, самоорганізації учнів. Вчителі та батьки села Ювілейного прикладають багато зусиль спрямованих на забезпечення умов гармонійного розвитку школярів, реалізації та вдосконалення творчого й фізичного потенціалу особистості, формуванню її загальної культури, адаптації до життя в суспільстві й створення основ для усвідомленого вибору й освоєння професій.

       Через уроки - тренінги, анкетування, бесіди, змагання, ігри, заходи, які дуже часто проходять разом з батьками, вчителі знайомлять з теоретичними основами знань з питань фізичної, особистісної та соціальної культури здоров’я. Анкетування, яке проводилось серед батьків, засвідчило: 100% батьків вважають, що потрібно приділяти увагу і знаходити в навчальному процесі час на оздоровлення дітей; 67% дітям подобаються заняття фізичними вправами, і це стало їхньою звичкою; 54% батьків вважають, що програма допомагає їм у вихованні дитини; у 56% дітей покращився стан здоров’я; у 60% заняття фізичними вправами запобігають розвитку хронічних захворювань; у 45% дітей покращилися увага, пам’ять, сприйняття інформації; 57% засвідчили, що діти стали серйозніше ставитися до здорового способу життя.

Батьки разом з вчителями, лікарями проводили аналіз стану здоров’я учнів по класам, не раз спілкувалися на теми з питань, чому діти починають хворіти, коли і як можна захистити їх від уражень навколишнього середовища, радилися як можна зробити безпечним комп’ютер та телевізор, харчування та вільний час наших дітей, як впливає психологічний клімат і моральна атмосфера сім’ї на особистість підлітка, як попередити шкідливі звички або як їх позбутися.

Саме школа та сім’я в період розвитку від 1 до 11 класу відіграє велику роль у формуванні здорового способу життя дитини.

При наявності гарної системи управління, доброї волі і цілеспрямованості партнерство Ювілейнівської школи з громадськими та шефськими організаціями працює успішно. 

Співпраця з сільською радою

Робота Ювілейнівської ЗОШ тісно пов’язана з сільською радою з питань здорового способу життя. Учні нашої школи постійно залучаються до участі у сільських спортивних змаганнях з футболу, волейболу та настільного тенісу.
Переможців нагороджують грамотами, дипломами, кубками, медалями.


Голова селищної ради допоміг у придбанні спортивного інвентарю та настільних ігор для якісної організації літнього відпочинку дітей у пришкільному таборі відпочинку.

Поряд з цим налагоджено роботу по організації сумісних профілактичних рейдів у місця постійного скупчення дітей у вечірній час (дискотеки у Б.К., бари). Також дуже велика робота проводиться спільно з опікунською радою з приводу соціального та правового захисту неповнолітніх дітей-сиріт, позбавлених батьківського піклування, дітей-інвалідів, дітей з неблагонадійних сімей і т.д. Постійно організовується оздоровлення дітей пільгової категорії в літніх таборах, санаторіях. 

Співпраця сільської амбулаторії 
і Ювілейнівської ЗОШ І-ІІІ ступенів.


Співпраця лікарні зі школою має декілька напрямків. Основними з них являється робота з дітьми та з батьками. В її основу покладено бесіди, лекції на різноманітні теми, які періодично проводяться. Основні з них:

· імунітет – захист організму від інфекцій;

· профілактика бронхіту;

· як уберегтися від туберкульозу;

· куріння і наркоманія;

· алкоголь;

· профілактика холери, дизентерії.

Кожного року восени проводиться поглиблений медичний огляд районними фахівцями дітей по віковим категоріям, які знаходяться на диспансерному обліку, дітей-сиріт, напівсиріт, дітей з неблагонадійних сімей.


Наша амбулаторія має тісний зв’язок зі школою, де працює лікар-стоматолог , фельдшер, лаборант, акушерка і дитяча дільнична медсестра.


Невідкладну медичну допомогу надає шкільна медична сестра Костюк Т.Г., кабінет якої знаходиться на ІІ поверсі школи. В кабінеті є стоматологічне крісло, інструменти для лікування зубів, сухожарочна шафа, ростомір, ваги для зважування дітей, термометр для вимірювання температури тіла дітей, температури в класах, приміщеннях школи, необхідні ліки. Кожен місяць проводиться профілактика туберкульозу.
Двічі на рік проводиться профілактика туберкульозу методом проб      R-манту. Проводяться щеплення згідно віковому календарю дітей. Перед цим батькам видаються інформаційні листи-попередження про щеплення дітей.

Перед початком навчального року усі вчителі школи проходять районний медогляд.    

Ювілейнівська ЗОШ І-ІІІ ст. тісно співпрацює з громадськими організаціями і шефами школи, які знаходяться на території села та за його межами з питання навчання та виховання підростаючого покоління,  покращення матеріально-технічної бази навчального закладу.

1. Пунгін Віктор Олександрович  - директор фермерського господарства «Восход». 

Придбав  комп’ютери для школи, допоміг у реконструкції гаража для шкільного автобуса, подарував меблі для кабінету біології, забезпечував дизельним пальним під час оздоровлення дітей в літній період, щорічно забезпечує учнів школи  новорічними подарунками.

2. Вєтров Віталій Федерович – директор фермерського господарства «Вєтров».    

Надає спонсорську допомогу під час літнього оздоровлення дітей щодо забезпечення змістовного дозвілля учнів (придбання настільних ігор, канцтоварів, спортивного інвентаря), щорічно забезпечує учнів школи  новорічними подарунками.

3. Нагребецький Віктор Григорович – голова правління ВАТ «Іскра».

Надає спонсорську допомогу з метою покращення матеріальної бази школи (облаштування майстерень,  придбання меблів).

4. Журавко Олексій Валерійович –депутат Верховної Ради України минулого скликання, підприємець..        

Надавав допомогу щодо покращення матеріально-технічної бази закладу (придбання музичної апаратури,  виділено кошти на покращення матеріальної бази кабінетів природничих наук)

5. Товариство Червоного Хреста – спільні благодійні акції :

· «Діти дітям»  (збір коштів, канц. товарів, одягу, взуття, іграшок для малозабезпечених сімей);

· Акція «Червоний хрест»;

6. Управління Пенсійного фонду України у Цюрупинському районі
Участь у загальношкільних виховних заходах, організація тематичних екскурсій, надання матеріальної допомоги з метою зміцнення навчально-дидактичної бази школи

7. Цюрупинський районний центр зайнятості  
 Профорієнтаційна робота (надання інформації про світ професій регіону, встановлено  інформаційний термінал та стенд з наглядною агітацією).

8. Українське реєстрове козацтво Цюрупинського району.    
  Допомога в організації туристичних походів по річці Конка, організація пошуково-краєзнавчої роботи, посвята в козачата (джури та берегині), волонтерська робота, захист довкілля (виступ екологічних агітбригад). 
У Ювілейнівській школі активно працює й учнівське самоврядування (учнівський парламент). Учнівське самоврядування є одним з найважливіших факторів формування в учнів умінь і навичок керівництва демократичними процесами, що  відбуваються в державі. Метою учнівського самоврядування є розвиток соціальної та  організаційної активності учнівській молоді  шляхом залучення її до участі в демократичному управлінні; захист  прав і інтересів своїх членів; інтеграція зусиль  для добрих та корисних справ; розробка  та  упровадження проектів, спрямованих на  покращення учбово-виховного процесу в школі.

Формування особистості сьогодні - це процес докорінної зміни її свідомості та самосвідомості як однієї з провідних умов ліквідації старих форм життя і творення нового світу. Воно нерозривно пов'язане з відродженням націй, демократизацією та гуманізацією суспільства, поглибленням самоврядування народу.

Саме у шкільному віці усвідомлення своєї участі у вирішенні важливих справ громадського життя є основою подальшої позиції у дорослому житті.

Однією з форм залучення учнів до громадського життя є участь учнів у шкільному самоврядуванні.

Мета педагогів - виховати дітей дбайливими господарями школи, класу, які вміють співпрацювати на принципах рівності, гласності, демократизму, приймати під власну відповідальність.

Учнівське самоврядування залишилося важливою складовою системи виховання школи. Проте змінилися його функції, напрями роботи, структура. Хоча кращі традиції школи, досвід виховання в колективі і через колектив ми прагнемо зберегти. Для нашої школи педагоги разом з учнями вибрали структуру шкільної президентської служби, на чолі якої стоїть Президент і створений парламент та міністерства освіти, дисципліни і порядку, праці, спорту, культури, милосердя, інформації. Оновлено портфоліо ДГО: Положення про учнівське самоврядування,статут,план роботи парламенту та його міністерств ,положення про президента школи,виборчу комісію,протоколи засідань,положення про загальношкільні конкурси «Зразковий клас», «Громадсько-активний клас» , «Найкращий черговий клас».

Слід зауважити, що крім шкільного парламенту в учнівське самоврядування входять загально шкільні звітно-виборчі збори, класні збори, шкільна лінійка. Це дає послідовно проводити рішення шкільного парламенту у життя класів, а також встановити відповідальність за доручену справу .

Щоб підвищувати авторитет парламенту і спростити його діяльність розроблено положення про конкурси на звання "зразковий клас", "громадсько - активний клас" "найкращій черговий клас". Для цього ведеться моніторинг участі класних колективів у виховних заходах школи, районних,обласних та Всеукраїнських конкурсах. Результати участі класних колективів позначаються на екрані змагань у вигляді кольорограми: зелений кружечок -активний учасник, жовтий-пасивний учасник,червоний-не взяли участі. На основі матеріалів, які подаються на засідання парламенту, щодо діяльності кожного класу у навчально-виховному процесі,визначаються переможці загальношкільних конкурсів. Особливу увагу привертають лінійки, які відбуваються щопонеділка . Черговий клас здає звіт на лінійці і здають школу іншому класу. Звітують старости, міністри, а також повідомляється план роботи на тиждень, підводяться підсумки за попередній тиждень, нагороджуються переможці . Учнівське самоврядування оголошує подяки та накладає стягнення про що теж учні дізнаються на лінійці та з преси. У конкурсі за звання "Зразковий клас", "Громадсько-активний клас" беруть участь учні 1-4 класів та 5-11 класів,а найкращий "Черговий клас" 8-11 класів. Визначаються переможці вкінці кожного семестру та нагороджуються перехідними вимпелами.

За допомогою ось таких конкурсів: діяльність учнівського самоврядування, скеровується на підвищення якості навчання зміцнення свідомості дисципліни, реалізації вимог режиму роботи школи, організацію позакласної виховної роботи, та на розвиток ініціативи та творчої самодіяльності учнів.

Для активізації роботи парламенту та міністерств, кожен міністр має для обліку роботи міністерства спеціальні зошити - журнали, в яких фіксуються результати роботи .

Інформацію збирає міністерство протягом тижня, допомагають старости класів.

З січня 2009 року започатковано випуск загальношкільної газети                 « Шкільний калейдоскоп», в якій учні - кореспонденти та вчителі висвітлюють всі події пов'язані зі шкільним життям. Газета щороку вдосконалюється та вдосконалюють свої журналістські навички учні. В цьому році планується взяти участь у конкурсі шкільних газет.

У цікавій формі було проведено вибори Президента школи Відповідно до Положення про вибори Президента школи право на висунення кандидатів на посаду президента отримали учні 9-11 класів. Для організації та проведення виборів була створена виборча комісія, до складу якої увійшли 7 учнів 11 класу. Завданням виборчої комісії стало забезпечення організації та проведення виборів Президента школи.

Виборча комісія зареєструвала 5 кандидатів. Кожен кандидат сформував групу підтримки, яка допомагала йому у проведенні передвиборчої агітації, а також були виготовлені передвиборчі плакати у підготовці яких брали участь вчителі, батьки, діти. У ході передвиборчої агітації перевірялися вміння претендента спілкуватися з учнями, переконувати, відчувати, а що ж хочуть їх товариші. Завершальним етапом передвиборчої агітації стала прес-конференція. До цього заходу готувався кожен претендент на пост Президента школи. У ході прес-конференції більшість учнів визначилася у тому, кому з претендентів віддати перевагу.

День виборів був заздалегідь підготовлений виборчою комісією. На передодні були складені списки виборців, виготовлені бюлетені з прізвищами кандидатів, Виставлена кабінка та скринька для таємного голосування. Першим виборцем була продемонстрована пуста скринька, і в їх присутності була опечатана. Кожен виборець отримував бюлетень для голосування, розписувався в списках про його отримання і проходячи через кабінку таємного голосування, робив свій вибір. Після закінчення голосування виборча комісія підрахувала голоси виборців і склала відповідний протокол. Підсумки виборів були оголошені на лінійці. Президент школи прийняв присягу, і йому було вручено посвідчення.

У ході формування шкільного самоврядування вибори Президента школи стали найяскравішою подією, яка мала велике значення у формуванні правової свідомості учнів. Учні обрали лідера шкільного колективу з діяльністю якого пов'язували покрашення шкільного життя, поліпшення стосунків між учнями і вчителями, між учнями і батьками. Для розвитку творчих здібностей дітей у школі проводяться різні форми вікової роботи: вечори, КВК, конкурси,вікторини, змагання, години спілкування та предметні тижні,проектна діяльність,конкурс журналістських статей і т.д.

За підсумками районного конкурсу «Краща ДГО» Шкільна президентська служба нагороджена вимпелом IV районного зльоту. Учнівський проект «Волонтер-справа благородна» у конкурсі «Вчимося діяти разом» та мультимедійна презентація проекту «Голос дитини має бути почутим» у конкурсі «Моральний вчинок» відзначено на районному рівні. З нагоди Дня волонтера Міністерство Милосердя нагороджено подячним листом за активний розвиток волонтерського руху.

Шкільна президентська служба співпрацює з районною ДГО « Дивосвіт» та бере активну участь у заходах району.

Таким чином, у школі сформована і діє сучасна модель шкільного самоврядування Шкільна президентська служба. Продовжується і забезпечення діяльності шкільного самоврядування. Парламентом школи прийнято документ який чітко відмежовує повноваження парламенту та Президента школи. За окремим планом проводяться навчання членів парламенту школи, в ході яких вони опановують юридичні, організаційні сторони роботи органів шкільного самоврядування.

Діяльність органів самоврядування в школі сприяє згуртуванню шкільного колективу, розвитку громадської думки, процесу соціалізації учнів, більш ефективному входженню в доросле життя. Школа керується інтересами і потребами дітей, вона прагне стати улюбленим місцем, де учні не лише вчаться, а й живуть повноцінним і духовним життям. Через шкільне самоврядування відбувається і процес підготовки майбутніх активних громадян демократичної держави.

Діти - учасники життя, а не сторонні спостерігачі. Вони радіють роботі і виявляють винахідливість у праці, бажаючі взяти на свої плечі важку справу. Вони наповнені вірою у життя.

Педагогічний колектив організовує роботу так, щоб вихованці вчилися поважати один одного та дорослих, щоб панувала атмосфера доброзичливості та взаємодопомоги.

Без почуття впевненості в собі, власне не має особистості. Кожна людина повинна знати свої можливості, здібності, чого вона може досягти. І коли є впевненість у своїх силах, легше подолати будь-які перешкоди і труднощі на своєму шляху, дитина не розгубиться у складній ситуації.

Учнівське самоврядування є організацією що складається з людей, створена людьми і для людей, а учні є людьми!В основу державно-громадського управління школою покладено ідею методу проектів. Так, у школі розроблені та реалізуються   заходи:
· адаптація першокласників до школи;

· інформаційна підтримка введення предпрофільної підготовки та  профільного навчання;

· я – громадянин України;

· людина починається з добра;

· управління якістю шкільної освіти;

· формування громадянської компетентності учнів;

· проект «Школа сприяння здоров’ю»;

· упровадження інформаційно-комп’ютерних технологій;

 - удосконалення науково-методичної роботи щодо підготовки компетентного вчителя тощо.

Школа має позитивний результат у впровадженні державно-громадського управління освітою, зокрема у питанні залучення інтелектуального та фінансового потенціалу неурядових інституцій громадянського суспільства до управління освітою, посилення у цьому плані їх координуючої ролі. За допомогою різних проектів позашкільної діяльності школа дає змогу залучати батьків і дітей до громадського життя і соціально-культурному розвитку села. Однак, слід відзначити, що великою перешкодою у продуктивній роботі громади є брак інформації та невміння людей орієнтуватися у багатьох ситуаціях.
Вітчизняна теорія державного управління містить основні методологічні засади демократизації державного апарату. Водночас зміни соціально-економічної структури суспільства потребують підвищення уваги до розвитку освіти з позицій демократизації державного управління.

Таким чином, актуальність державно-громадського управління освітою визначається змінами в суспільно-політичній структурі нашої країни, що обумовлюють необхідність нової освітньої політики, спрямованої на побудову демократичної, правової держави та задоволення освітніх потреб громадян незалежної України.

Зауважимо на те, що у Національній доктрині розвитку освіти України
вказано, що сучасна система управління освітою має розвиватись як
державно-громадська, вона повинна враховувати регіональні особливості,
тенденції до зростання автономії навчальних закладів, конкурентоспроможність їх освітніх послуг.

Відповідно з метою державно-громадського управління освітою Ювілейнівської ЗОШ І-ІІІ ступенів є оптимальне поєднання державних та громадських засад в інтересах особистості, соціуму та влади.

Основним завданням роботи школи визначено реалізацію визначених прав та обов'язків педагогів, учнів та їх батьків на участь в управлінні загальноосвітніми навчальними закладами; демократизація державного управління освітою; задоволення потреб та інтересів учасників навчально-виховного процесу; розвиток погоджувальних механізмів у вирішенні загальних завдань.

Сучасна нормативно-правова база розвитку освіти декларує необхідність модернізації управління освітою, яка передбачає:

· оптимізацію державних управлінських структур;

· децентралізацію управління;

· перерозподіл функцій та повноважень;

· перехід до програмно-цільового управління;

· поєднання державного та громадського контролю

· створення системи моніторингу управлінських рішень, їх впливу на якість освітніх послуг на всіх рівнях.

Формування системи державно-громадського управління в межах Ювілейної сільської ради передбачає діяльність його суб'єктів з інтеграції трьох напрямів роботи:

· демократизації діяльності органів державної влади й управління освітою;
· розвиток самоврядних асоціацій учасників освітньої діяльності
(професійних асоціацій педагогів, органів учнівського й батьківського
самоврядування всіх рівнів);

· створення та організації діяльності громадських органів управління
освітою, де представлено всі верстви населення.

Результатом модернізації управління школою є розробка й упровадження відкритої демократичної моделі управління, яка побудована на підставі активної взаємодії із середовищем.

Змістом державно-громадського управління на території Ювілейної сільської ради в межах є діяльність суб'єктів округу за двома напрямами:

 1.Забезпечення функціонування освітньої сфери: участь у підготовці, прийнятті та реалізації нормативно-правової бази; взаємодія державних органів і громадських об'єднань та організацій, які сприяють громадсько-правовому закріпленню різноманітних організаційно-правових форм взаємовідношень учасників навчального процесу; залучення в освіту сил і засобів юридичних та фізичних осіб.

2. Розвиток єдиного освітнього простору: розроблення та реалізація відповідних програм, які спрямовані на його модернізацію; вдосконалення змісту, форм і методів освітньої діяльності; підготовка, прийняття і введення в дію нормативних документів щодо стимулювання діяльності суб'єктів округу.

В організаційну структуру державно-громадського управління Ювілейнівської ЗОШ І-ІІІ ступенів уключаються органи державної влади та місцевого самоуправління, органи громадського управління і самоуправління.

З метою впровадження державно-громадського управління у практику роботи Ювілейнівської ЗОШ І-ІІІ ступенів реалізуються всі наведені приклади громадської співпраці:

· робота ради школи;

· засідання піклувальної ради;

· робота батьківських комітетів;
· створення тимчасових груп для складання перспективного плану розвитку навчальних закладів;

· підготовка до проведення загальношкільних заходів.
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 Зміна роботи з громадськістю відбувається залежно від зміни мети завдань, які в даний час вирішує навчальний заклад.

Прийняття   управлінських   рішень     здійснюються   на   принципах взаємної згоди між усіма ланками управління школою.

До складу піклувальних рад навчальних закладів увійшли голова сільської  ради, директори підприємств, установ, закладів освіти, товариств, фірм, приватні підприємці, медичні працівники тощо.
Адміністрація школи враховує, що діяльність загальноосвітнього навчального закладу організовується на засадах демократизму, гуманізму, на поєднанні державного управління та громадського самоврядування, впровадження колегіального стилю управління закладом освіти. Ефективна взаємодія адміністрації школи, батьків та учнів залежить від усвідомлення, планування, координації вказаних дій кожним директором закладу освіти.

Основними формами співробітництва з батьками, які впроваджуються у практику роботи загальноосвітніх навчальних закладів, є батьківські збори груп, які проводяться, зазвичай, у діалогічній формі; засідання батьківського комітету або спільне засідання адміністрації школи та батьківського комітету; участь батьків у педагогічних, методичних та виховних заходах (написання науково-дослідницьких праць, організація екскурсій, зустрічей, випускних вечорів); проведення щорічного дня відкритих навчальних та позанавчальних занять для батьків; анкетування батьків з актуальних питань навчання та виховання.
Основними формами співробітництва адміністрації школи з учнями є такі:

· загальні збори школярів;

·  спільні засідання адміністрації школи та органів учнівського самоврядування з питань організації навчально-виховного процесу;

·  делегування адміністрацією учнівським лідерам деяких повноважень: контроль за дисципліною, організованим початком навчального дня, проведення дня учнівського самоврядування;

· анкетування учнів з актуальних питань шкільного життя, вибору профілю навчання, запровадження курсів за вибором тощо.

Ураховуючи загальні тенденції модернізації освіти, однією з суттєвих складових проведення цих реформ у кожному навчальному закладі вважаємо формування соціального партнерства учасників шкільної освіти: вчителів, учнів, їхніх батьків у рамках освітніх округів, керівництво яким здійснює рада округу. До її складу входять керівники навчальних закладів суб'єктів округу, представники місцевого самоврядування, представники місцевих органів державної виконавчої влади, представники громадськості.

Ювілейнівська ЗОШ І-ІІІ ступенів уходить до складу Брилівського освітнього округу:

· Брилівська ЗОШ І-ІІІ ступенів;

· Ювілейнівська ЗОШ І-ІІІ ступенів;

· Клинівська ЗОШ І-ІІ ступенів;

· Ст. Маячківська ЗОШ І ступеня;

· Виноградівська ЗОШ І-ІІІ ступенів;

· Тарасівська ЗОШ І-ІІІ ступенів.

Мета управлінського супроводу в освітньому окрузі полягає у створенні умов для оптимізації навчально-виховного процесу, інноваційної освітньої діяльності педагогічних і учнівських колективів, побудові партнерських відносин між учасниками педагогічного (процесу).

Відповідно до очікуваного результату Рада асоціації розробляє єдину освітню програму та забезпечує її виконання, рівного доступу до якісної освіти передбачає такі управлінські дії як створення міжшкільних профільних класів, організується група педагогів-спеціалістів на виконання освітніх замовлень шкіл, розробляється розклад занять, маршрути шкільних автобусів, створюється єдиний освітній фонд, міжшкільних учнівських і педагогічних об'єднання тощо.

Управління реалізацією програми здійснюється у межах єдиного освітнього простору і передбачає забезпечення соціальних, педагогічних, психологічних, організаційних, валеологічних умов досягнення освітніх цілей шкіл, які входять до асоціації.

Така освітня програма потребує модернізації організаційної шкільної структури управління, а саме:

· запровадження   державно-громадської   моделі,   широке   залучення   до управлінських процесів педагогів, батьків, громадських організацій;

· здійснення управління на принципах  самоврядування, демократизації, гуманізації,

· перехід до особистісно-орієнтованих методів керівництва;

· формування нових колективних та індивідуальних суб'єктів управління інноваційна рада округу, асоціації педагогів, громадська рада, міжшкільні творчі лабораторії тощо;

· прогнозування результатів за ступенями освіти та освітніми галузями;

· скоординований моніторинговий супровід та аналіз роботи закладів округу, залучення до моніторингу якості освіти учнів, учителів, батьків, керівників МО, методичної ради, громадської ради, учнівського самоврядування тощо;

· психологізація управління на основі людино центристського принципу (оновлення етики управління, мотивації)
Реформування освітньої галузі в Україні зумовило необхідність  співпрацю сільської громади та школи,  спрямування її на забезпечення й всебічне поліпшення якості освіти, впровадження технологій систематичного оцінювання та прогнозування розвитку системи освіти та формування ефективних механізмів державно – громадського управління освітою.

У сучасних умовах неможливо обійтися без підтримки батьківської громадськості, шефів, тому роль батьківських комітетів, піклувальних рад у загальноосвітніх навчальних закладах є ключовою у державно-громадському управлінні сучасною школою.
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Загально-шкільна конференція – вищий орган державно-громадського управління школи
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