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Що ми розуміємо під висловом "людина, яка змогла реалізуватись у житті"? Якщо йдеться про чоловіка, то просто: він відбувся, якщо досяг висот у кар'єрі, став першим у своїй галузі, урешті-решт, зміг забезпечити гідне життя своїм дітям, онукам, правнукам... А жінка?
Вважаю, що своїм професійним життям я довела - жінка XXI століття може реалізуватися в усіх життєвих вимірах як дружина, мати, управлінець. У  житті, вважаю, я встигла багато: посадила дерево (і не одне), я майже побудувала свій будинок, я виростила трьох синів. 
І все таки, чи відбулася я як менеджер освіти? Як сучасний директор школи?
Моя життєва стежина розпочалась у 1956 році на Цюрупинщині, в сім'ї, де панували любов і ласка. Батьки віддали мені все: любов до ближніх, любов до дітей, любов до рідного краю. Так я зростала,  увібравши в себе всі почуття сповна. У школі навчання давалось легко, завжди відзначалась активністю, була ініціатором усіх справ, устигала займатися у кількох гуртках І що цікаво: часу вистачало на все. Після закінчення середньої школи склала вступні іспити до Херсонського державного педагогічного інституту ім.. Крупської.
Доля  занесла мене в дивовижне своєю сучасністю село Ювілейне, яке стало моїм життям. Воістину дивовижний край з унікальними людьми! Окрилена бажанням працювати, з 1981 року стала вихователем та вчителем біології середньої школи села Ювілейного. На уроки я йшла охоче, дуже хотілося працювати з усіма учнями, бути для них не лише вчителем, а й товаришем.
  
Я зуміла знайти стежину до кожної дитячої душі. По-перше, тому, допомагала з уроками, по-друге, з розумінням ставилась до їхнього шкільного життя. Час летить швидко і ось вже мої перші учні самі ведуть своїх дітей до нас у школу. Здавалося, ще вчора я їх приймала в перший клас, і ось сьогодні вони вже самі привели за руку своїх дітлахів!   
Вже понад чверть століття я віддала управлінській діяльності (з 2002 року - директор, до цього – 17 років працювала заступником директора з навчально-виховної діяльності).
Яким директором мене бачать мої колеги? Учителем чи менеджером, управлінцем чи  просто людиною, що вміє працювати з колективом, поважає і цінує свою команду?  Ще довго можна продовжувати ряд статусних позицій. Сьогодні важко зрозуміти,  яким є директор школи, бо серед калейдоскопу ілюстрацій,  які змінюють одна одну навіть протягом робочого дня; можна відчути себе і окриленою, і спустошеною , і творчою. Це вносить особливий колорит у відчуття дійсності і робить життя надзвичайно  цікавим.
Як і кожен директор, мрію, щоб школа виді​лялася серед інших, турбуюся про її високу репу​тацію, про формування і продовження тільки їй притаманних традицій, про створення комфортних умов продуктивної, творчої праці, навчання, ви​ховання та відпочинку всіх учасників навчально-виховного процесу. Звичайно, для кожного керів​ника важливо, які він обере технології управління школою, наскільки вдалим та якісним буде їх вибір та застосування. Тому в управлінській діяльності керуюся принципами рівноправного партнерства, демократизації та гуманізації.
Я б  хотіла бути директором , чия влада не авторитарна; щоб мої стосунки з колегами будувалися на довірі та повазі. Розуміючи, що «влада - це тягар», як казав Іван Калита, я знаю, що саме вона дала мені можливість створити власне освітній простір у рамках школи і реалізувати свої уявлення про виховання і навчання як унікальні творчі процеси, які забезпечують умови для самореалізації, самоосвіти, самовиховання учня і вчителя.  Для цього слід було чітко визначити свої світоглядні позиції і починати діяти - будувати свій власний шкільний світ, бо я зрозуміла, що школа - це відрізок у житті суспільства,  прожити який треба плідно, цікаво, гідно. 
Директор — учитель учителів, тому й сам має бути талановитим учителем, вихователем, плека​ти собори дитячих душ.
Директор учить учителів бути творцями, бо «якщо праця лише ремесло, тоді немає у світі тяж​чого ремесла».
Треба пам’ятати, що для вчителів школа повинна стати не просто роботою, але і можливістю самореалізації . Це місце роботи, яке  приносить задоволення, бо тоді є сенс, коли ти можеш пишатися своїми досягненнями, а не просто заробляти гроші. 
Найголовнішим принципом своєї роботи я визначила свободу вибору як для вчителів, так і для учнів. Підсумком моїх переконань у цьому стало те , що у деяких творчих вчителів з'явилося адекватне бажання вийти за рамки школи і продемонструвати себе на рівні району. 
 На сьогодні Ювілейнівська ЗОШ І-ІІІ ступенів має позитивний імідж серед громад​ськості, освітян не тільки району, а й  області, високий рейтинг серед шкіл району, батьківської громадськості. Для себе я вирішила: директор — учитель учителів, тому й стараюсь бути талановитим учителем, вихователем, повинна плека​ти собори дитячих душ.
Моє кредо — не шукати й знаходити недоліки, а бачити паростки позитивного й визначати перспективи професійного зростання колективу.

Я вчу учителів бути творцями, бо «якщо праця лише ремесло, тоді немає у світі тяж​чого ремесла».
Як директор, намагаюсь створити найоптимальніші умови для організації систематичного та послідовного навчання педагогів. Учитель, який хоче мати високі результати навчання, повинен знати особливості своїх учнів. Адже і у творчого вчителя можуть бути творчі учні. Формування якісного складу педагогічних кадрів я забезпечую також шляхом особливого системного підходу до підбору молодих спеціалістів, які б відповідали певним критеріям та могли стати достойною зміною старшим, досвідченим учителям. У керівній роботі я стараюсь співпрацювати з людьми різних вікових груп, тому що кадри слід підби​рати таким чином, щоб у колективі працювали представники різних поколінь. Це сприяє спад​коємності досвіду, створює умови для того, щоб мудрість старших поєднувалася з творчим за​палом молодих.
Для себе я зробила висновок: успіх визначається тим, наскільки оточуючі тебе розуміють та поділяють твої погляди, переконання, цілі.
За роки мого директорства сталося багато позитивних змін: школа пройшла атестацію в січні 2004 року, було здійснено газифікацію закладу, придбано шкільний автобус, зроблено капітальний ремонт спортивної зали, санвузлів, замінено вікна на сучасні склопакети, придбано комплекти меблів (учнівські стільці, парти – 3 комплекти, стінка – 1 комплект, класні дошки – 2) та 2 комплекти комп’ютерних класів (2004, 2010 рр.).
У 2010 році брала участь у обласному семінарі на базі ХАНО з питання інклюзивної освіти, на якорму висвітлила питання щодо її запровадження в Ювілейнівській ЗОШ. З цього ж питання виступила на конференції Брилівського освітнього округу

У грудні 2011року на базі школи відбулася Колегія директорів, де виступила з доповіддю «Інформатизація навчально-виховного процесу в умовах розвитку професійної мобільності вчителя», а на Колегії директорів у квітні 2012 року презентувала досвід учителів школи початкової ланки «Умови запровадження нового державного стандарту».
У жовтні 2013 року на обласній науково-методичній раді виступила з доповіддю «Формування соціально-трудової компетентності школярів у технологічній освіті».
Того ж місяця була учасницею обласного науково-практичного семінару «Педагогіка соціалізації формування комунікативної культури учасників навчально-виховного процесу» у рамках запровадження обласного експерименту «Інноваційні підходи до управління навчальним закладом як умова успішної соціалізації дітей та учнівської молоді»
Під час курсової перепідготовки 2008 року я захистила курсову роботу «Забезпечення мобільності вчителя шляхом формування фахової компетентності», яка була надрукована у січні 2009 року в навчально-методичному збірнику «Управлінська діяльність в загальноосвітній школі».
У журналі видавничої групи «Основа» «Управління школою» в березні 2011 року опублікувала статтю «Сучасні підходи до управління навчально-виховним процесом».
Цього року, перебуваючи на черговій курсовій перепідготовці підготувала статтю «Соціальне партнерство як умова соціалізації школяра», яка готується до друку в «Таврійському віснику» № 4
У лютому подала документи для участі у Всеукраїнському  конкурсі «Директор ХХІ століття», організатором якого є видавництво «Шкільний світ», в листопаді визнана переможцем даного конкурсу.
Протягом останніх років під моїм  керівництвом розгорнуто масштабну дослідно-експериментальну роботу з реалізації таких проектів:

1. Участь у експерименті «Крок за кроком» – 4 рік запровадження (районний рівень);
2. 2. «Організація неперервної валеологічної освіти у загальношкільних навчальних закладах» (районний рівень);
3.  «Інноваційні підходи до управління навчальним закладом як умова успішної соціалізації дітей та учнівської молоді» (обласний рівень).
У своїй практичній діяльності опрацьовую комунікативні методи навчання, володіє інтерактивними методиками та прогресивними педагогічними технологіями. У роботі намагаюсь забезпечувати  високий рівень обґрунтованості роботи працівників з чітким виділенням мотивації роботи вчителя. Вважаю, що справжній адміністратор тоді є лідером,  коли зуміє повести за собою, запалити вогник творчості, тому в управлінській діяльності часто виступаю    режисером, усіх науково-методичних заходів, які проводяться на базі нашої школи.  Це постійно спонукає мене до поглиблення і оновлення власних знань, до творчого пошуку ефективних шляхів розвитку творчого потенціалу колективу школи.
У своїй роботі намагаюсь впливати на колег особистим прикладом сумлінної творчої роботи директора. Кожне досягнення колективу - зразок високої педагогічної майстерності, результативної співпраці з учителями.
Доброта і скромність, жага до знань, самовдосконалення - ось головні принципи управлінської  моєї діяльності. Пріоритетними в своїй діяльності вважаю стимулювання індивідуально-творчої, самостійної роботи вчителів на основі врахування їх особистісних потреб, рівня базової підготовки і кретивності. У нашій школі утвердились партнерство і співпраця, підґрунтям чого є довіра, взаєморозуміння і взаємоповага. Вважаю, що результативною є творча співпраця з молодими вчителями, яким тактовно допомагаю у науково-професійному становленні і творчій самореалізації, керуючись мудрими словами Сократа: "У людини є сонце.. Тільки не треба його гасити».

Як директор школи, стала ініціатором участі педагогічних працівників школи в районних, обласних, Всеукраїнських конкурсах та змаганнях, а також роботи над соціальними та екологічними проектами, де вони зайняли призові місця. 

Педагогічний колектив неодноразово брав участь у конкурсі «Школа року»:

· 2009 рік  - ІІІ місце у районному турі конкурсу 
«Школа року» у номінації    «Школа сприяння здоров’ю»,  обласний 
тур – ІІ місце; 
· 2010 рік  - ІІ місце у районному турі конкурсу 
«Школа року» у номінації     «Школа 
– 
соціокультурний 
центр села», обласний 
тур – ІІ місце;
·  2011 рік  - І місце у районному турі конкурсу 
«Школа року» у номінації     
«Школа 
кар’єрного  
зростання», обласний тур – І 
місце.
· 2012 рік -  І місце у районному турі конкурсу 
«Школа року» у номінації    «Школа сприяння здоров’ю»,  обласний тур – І 
місце;
    - І місце у районному турі конкурсу 
«Школа року» у номінації    «Школа соціального партнерства».

Вважаю, що опора на колектив і громадські організації, уміння працювати з людьми — основа успішної діяльності. Тому ініціювала співпрацю педагогів школи з громадськістю сіл Ювілейне, Дружнє, Ст. Маячка. Як наслідок – майже у кожному класі є шефи, які з нагоди різних свят поздоровляють учнів та приносять їм подарунки. 

Науково-обґрунтовані рішення, що базуються на аналітичній, систематизованій інформації; чіт​ка організація виконання прийнятих рішень; різ​номанітні форми регулювання й корекції діяль​ності педагогічного колективу; створення ситуації успіху, копітка індивідуальна робота з вчителями; цілеспрямований, аналітичний контроль — такий зміст моєї управлінської діяльності. А вибудовується він на довірчо-діалогічному стилі спілкування директора з колективом.
Заохочую розвиток нестандарт​ного мислення, упровадження в навчально-вихов​ний процес елементів передового педагогічного досвіду, новітніх технологій навчання.

За результатами роботи вчительський колектив школи неодноразово був нагороджений грамотами за перемогу у районному рейтингу освітянської діяльності:
2008-2009  - І місце;

2009-2010 -  ІІ місце; 

2010-2011 -  І місце; 
2011-2012  - І місце;
2012-2013  - І місце.
 У моїй діяльності важливе місце посідають контроль, педагогічний моніторинг, аналіз ефективності роботи усіх підрозділів школи.
Здійснюючи контроль за роботою школи ставлю собі за мету не лише проводити моніторинг і діагностування реального стану діяльності навчального закладу, але й підтримку його стабільності, надання необхідної допомоги, накопичення кращого досвіду, подальшу модернізацію форм його організації, підвищення результативності. Така управлінська діяльність стимулює результативну працю учителів, їх інтелектуальну ініціативу, пробуджує в них інтерес до творчості, наукової експериментально-дослідної роботи. Це – мої щоденні турботи, їх завжди багато. І для успішного вирішення всіх проблем потрібні знання, ерудиція, наполегливість, ініціатива, мудрість, життєдайна енергія творіння, високе відчуття відповідальності та обов'язку.
Колектив моєї школи може пишатися собою вже тільки тому, що наші випускники не забувають дорогу до школи. 
Коли я входжу в шкільний вестибюль, частенько бачу там і тих, хто закінчив школу минулого року, і тих, хто покинув її стіни п'ять - шість років тому. А наші традиційні Останній  Дзвоник та День Знань перетворюються на справжні свята не тільки для винуватців торжества, а й для всіх жителів нашого села. І ми - учителі, учні, батьки, відчуваємо себе по-справжньому однією сім'єю. Я цьому щиро рада. 
І сьогодні в стінах рідної школи працює колектив, що складається практично на 100 % з випускників нашої школи.       
Для мене дуже важливо , який імідж моєї школи.  Розглядаючи діяльність школи в соціумі, вважаю, що головним у функціонуванні навчального закладу є конструктивна співпраця з батьками, створення своєрідного альянсу сім'ї та школи.
Отже, чи можу я сказати, що я щаслива?  Мені дуже близький вислів «важке щастя». Буває інколи, що мрієш про щось, досягаєш конкретної мети, але виявляється, що це вже не актуально на даний момент . Не варто  сумувати в таких випадках, треба  продовжувати віддавати улюбленій справі. Інакше не можна .   
Але я -  щаслива людина , тому що у мене все виходить ... Я - директор школи. А директор школи - це організатор освітнього середовища, учитель, вихователь, менеджер, адміністратор, колега, дипломат, психолог,  правознавець , посадова особа, роботодавець, економіст, бухгалтер, платник податків, підприємець, господарник,  інспектор з техніки безпеки, санітарний лікар,  будівельник, дизайнер, прораб, годувальник ... 
Все перерахувала? Напевно, ні, бо директор - це перш за все - це людина зі своїми плюсами і мінусами.
Що дозволило мені самій стати успішною  у цьому житті? Безсумнівно, це моральні людські цінності. Я знаю, що недобре порівнювати себе з іншими. Я знаю, що неможливо змусити когось любити себе; все, що я можу зробити, це - дозволити собі бути коханою. 
 Я завжди вчуся прощати. 
Я знаю, що пробачити один одного недостатньо, треба також пробачити самого себе. Я пам'ятаю, що поранити словом або дією будь-яку людину займає всього лише  мить, але процес лікування цих ран може зайняти довгі роки.
 Я зрозуміла, що багатий не той, у кого більше, а той, хто має потребу в меншій. Я усвідомила, що дві людини можуть дивитися на одне і те ж, а бачити це по- різному. І я твердо впевнена, що не помилилася у виборі своєї професії.
Отже, сучасний директор школи — це насамперед її автор. Я глибоко переконана, що в будь-якій справі значна доля успіху залежить від уміння керівника застосовувати найбільш ефективні технології уп​равлінської діяльності, різні стилі керівництва.
